



Выдаецца
з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

29

СНЕЖНЯ 2016 г.

ЧАЦВЕР

№ 252 (28362)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А



АСНОВА ДЛЯ «ДЫЯДЭМЫ»



**Дзед Мароз
размаўляе
па-беларуску**



**Жаданні
загадваюць
не толькі дзеці**



**Хто
такі
нашталер?
СТАР. 15**

ЦЫТАТА ДНЯ



**Анатоль КАЛІНІН,
намеснік прэм'ер-міністра:**

«Галоўным прыярытэтам у сацыяльнай палітыцы дзяржавы з'яўляецца дапамога і абарона шматдзетных сем'яў. Так, у Праграме жыццёвага будаўніцтва на 2017 год для гэтай катэгорыі маючых патрэбу ў паляпшэнні жыллёвых умоў прадугледжана каля 50% усяго аб'ёму ўводзімага жылля. Астатняя частка будзе размяркоўвацца сярод іншых катэгорый, якія маюць дзяржаўную абарону, у тым ліку — ваенных, маладых сем'яў, якія стаяць у чарзе. Пакуль такая сітуацыя: дапамагаем у першую чаргу тым, хто мае патрэбу ў гэтым».

Курсы замежных валют,
устаноўленыя НБ РБ з 29.12.2016 г.

Долар ЗША		1,9519 ▲
Еўра		2,0430 ▲
Рас. руб.		0,0321 ▲
Укр. грыўня		0,0725 ▼

ISSN 1990 - 763X



9 771990 763008



Брыгада арматуршчыкаў ЗАТ «Інсэрвісбуд», якой кіруе Міхаіл Ляшчук, працуе на ўзвядзенні першага будынка шматфункцыянальнага комплексу «Мінск-Мір». За гэты год будаўнікі паклалі сотні кіламетраў (!) арматуры з першага па пятнаццаты паверх у гмаху, які будзе насіць прыгожую назву — «Дыядэма».

■ Працяг тэмы

У ГЕРМАНІІ ШУКАЮЦЬ СЯМІГАДОВАГА БЕЛАРУСА, каб затрымаць яго і... вярнуць роднай маці

Мілан Заят, хлопчык-першакласнік, пра якога «Звязда» пісала ў артыкуле «Сын, украдзены ўласным татам», дагэтуль (ужо амаль два месяцы) знаходзіцца за межамі краіны, і маці малага не мае пра яго ніякіх вестак. Па апошняй інфармацыі, нямецкі бок некалькі дзён таму пачаў вызначаць месцазнаходжанне бацькі з сынам. Аднак, як высветлілася, пры гэтым папяроявая версія дакументаў, сабраных Ганнай Заят і адпраўленых у Федэральнае ведамства юстыцыі Германіі, туды так і не трапіла.

Цяпер паперы чакаюць у Боне з дыпламатычнай поштай МЗС Беларусі. Куды зніклі дакументы і чаму змарнавана столькі часу?.. Мінюст — цэнтральны орган з боку Беларусі, які ўпаўнаважаны дзейнічаць у межах Гаагскай канвенцыі аб грамадзянскіх аспектах міжнароднага крадзяжу дзяцей. Менавіта па гэтым пагадненні дзейнічаюць і беларускі, і нямецкі бакі.

На думку аўтара артыкула, тэрміны сумеснай працы ведамстваў, на жаль, не адпавядаюць моцы імкнення матулі вярнуць сына дахаты. Амаль месяц цягнуцца толькі пераліска па электроннай пошце паміж ведамствамі юстыцыі Беларусі і Германіі і маці хлопчыка, а дакументы, якія Мінюст накіраваў звычайным лістом у Германію, так і зніклі. Знайсці вінаватага ў гэтым немагчыма, ды, думаецца, і не варта. Значна больш істотна цяпер адшукаць хлопчыка і ўжо не выпускаць яго з-пад увагі нямецкіх уладаў, пакуль тамтэйшы суд не прыме рашэнне аб яго вяртанні на радзіму.

— Мы працуем па канвенцыі з 1 сакавіка 1998 года, накіроўваем дакументы ў розныя краіны свету. І такога проста ніколі не здаралася, каб дакументы згубіліся. І з германскім юрыдычным ведамствам таксама працуем даўно, і ні разу не было нараканняў. Адзінае, што мы можам дапусціць, што адбылася нейкая тэхнічная няўвязка. Разам з тым нямецкі бок аператыўна ўключыўся ў работу па дакументах і зваротах, накіраваных ім па электроннай пошце, — тлумачыць **Марына ЖАНДАВА**, начальнік аддзела выканання міжнародных дагавораў упраўлення міжнароднага супрацоўніцтва Міністэрства юстыцыі Беларусі.

СТАР. 3

«ЁСЦЬ СТАНЦЫЯ ТАКАЯ — КАМУНАРЫ...»



Летас у Магілёўскай вобласці была зацверджана праграма, якая павінна даць дадатковы імпульс развіццю эканамічнага патэнцыялу сямі паўднёва-ўсходніх раёнаў вобласці. Указам №235 прадугледжаны сур'ёзныя льготы і прэферэнцыі, прывабныя для бізнесу і цікавыя насельніцтву. У рамках праекта «Паўднёвы Усход» «Звязда» на працягу года расказвала пра гэтыя раёны і чым яны могуць быць цікавыя патэнцыйным інвестарам. Мы пабывалі ў Чэрыкаўскім, Слаўгарадскім, Краснапольскім, Клімавіцкім, Хоцімскім, Крычаўскім раёнах. А сёння наведваем апошні — Касцюковіцкі.

ГАНДЛЁВЫ ЦЭНТР, БАСЕЙН І ФОТАЭЛЕКТРАСТАНЦЫЯ

Праграма развіцця паўднёва-ўсходняга рэгіёна станюча паўплывала на Касцюковіцкі раён. За апошні год ён стаў больш утульным, прыгажэйшым. — У канцы лістапада ўведзены ў эксплуатацыю 60-кватэрны жылы дом, жыхары якога крэдытуюцца згодна з Указам № 235 пад 1%. Частка наваасялаў — шматдзетныя сем'і, — кажа **намеснік старшыні Касцюковіцкага райвыканкама Мікалай ПАТАПЕНКА**. — Наогул будаўніцтва жылля немалаважнае пытанне для нашага населенага пункта. Налета будзе распрацавана праектна-каштарысная дакументацыя на ўзвядзенне 20-кватэрнага дома. Паралельна з будаўніцтвам вядзецца капрамонт жыллёвага фонду, рэканструкцыя дарожнай сеткі. У будучым збіраемся зрабіць 4-палоснай цэнтральную дарогу па вуліцы Камсамольскай.



Такой гасцініцы могуць паазайздросціць іншыя раённыя цэнтры.

Сёлета адсвяткаваў сваё навааселле загс, які пераехаў з райвыканкама ў асобнае памяшканне. Цяпер гэта сучасны аб'ект. У аграгарадку Шарэйкі рэканструювалі спартыўную залу для сярэдняй школы. Да Новага года ў Касцюковічах плануецца запусціць у дзейнасць плавальны басейн у ФАКу. Налета прадугледжваецца адкрыццё ўніверсальнай спартыўнай залы на 751 месца, залаў для заняткаў боксам, аэробікай, трэнажорамі, лазні сухога пара і буфета.

СТАР. 4